



**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

DECRETO N. 196 del 04 MAG 2016

**Oggetto:** Intervento codice BA\_069\_A/10 - Comune di Bitetto (BA) - "Lavori di sistemazione idraulica contrada Misetta (alveo lama del Conte, località Guadagno)" - Importo di € 1.720.000,00 - CUP: J45D12000240003 - CIG: 6063731D1B - Impegno, liquidazione e pagamento fattura n. FATTPA 1\_15 del 25.05.2015 emessa dal professionista, arch. Salvatore Madaghiele, relativa al compenso per l'attività espletata in qualità di Componente della Commissione di Gara.

**IL SOGGETTO ATTUATORE**

- VISTO** l'art. 20 del D.L. 29 novembre 2008, n. 185, convertito, con modificazioni, dalla L. 28 gennaio 2009, n.2;
- VISTO** l'art. 17, comma 1, del D.L. 30 dicembre 2009, n. 195, convertito, con modificazioni, dalla legge 26 febbraio 2010, n. 26;
- VISTO** l'Accordo di Programma finalizzato alla programmazione e al finanziamento di interventi urgenti e prioritari per la mitigazione del rischio idrogeologico, sottoscritto il 25 novembre 2010 tra il Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare e la Regione Puglia, registrato alla Corte dei Conti il 17 gennaio 2011 - Ufficio controllo atti Ministeri delle infrastrutture ed assetto del territorio, reg. n. 1 - fog. 22;
- VISTO** l'art. 5, comma 1, di tale Accordo, in base al quale, per l'attuazione degli interventi di cui all'Accordo stesso, i soggetti sottoscrittori si avvalgono di uno o più commissari straordinari di cui all'art. 17, comma 1, del D.L. 30 dicembre 2009, n. 195, convertito con modificazioni dalla legge 26 febbraio 2010, n. 26;
- VISTO** il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 10 Dicembre 2010 con il quale, ai sensi dell'art. 17 del Decreto Legge 30 dicembre 2009, n. 195, convertito, con modificazioni, dalla legge 26 febbraio 2010, n. 26, è stato nominato il Commissario Straordinario Delegato per il sollecito espletamento delle procedure relative alla realizzazione degli interventi di mitigazione del rischio idrogeologico, individuati nell'allegato 1 all'Accordo di Programma sopra citato, da effettuarsi nel territorio della Regione Puglia e, a tal fine, provvede alle opportune azioni di indirizzo e di supporto promuovendo le occorrenti intese tra i soggetti pubblici e privati interessati e, se del caso, emana gli atti ed i provvedimenti e cura tutte le attività di competenza delle amministrazioni pubbliche necessarie alla realizzazione degli interventi, nel rispetto delle disposizioni comunitarie, avvalendosi, ove necessario, dei poteri di sostituzione e di deroga di cui all'articolo 17 del citato decreto-legge n. 195 del 2009 e delle norme ivi richiamate;
- VISTO** il DPCM 20 luglio 2011 con il quale sono state emanate "ulteriori disposizioni per consentire ai Commissari straordinari delegati per la realizzazione degli interventi di mitigazione del rischio idrogeologico, ai sensi dell'art. 17 del D.L. 195/2009, di dotarsi di





**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

una struttura minima di supporto, nonché per accelerare le procedure amministrative connesse all'attuazione degli interventi", registrato alla Corte dei Conti il 16 novembre 2011, reg. n. 19 - fog. 343;

**VISTA** la Delibera CIPE n. 8/2012 del 20 gennaio 2012, pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana al n. 121 del 25 maggio 2012;

**VISTO** l'articolo 10 del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 91, convertito con Legge 11 agosto 2014 n. 116, ed in particolare il suo comma 1, il quale dispone che "a decorrere dall'entrata in vigore del presente decreto, i Presidenti delle Regioni subentrano relativamente al territorio di competenza nelle funzioni dei Commissari Straordinari Delegati per il sollecito espletamento delle procedure relative alla realizzazione degli interventi di mitigazione del rischio idrogeologico individuati negli Accordi di Programma sottoscritti tra il Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare e le Regioni ai sensi dell'articolo 2, comma 240, della legge 23 dicembre 2009, n. 191, e nella titolarità delle relative contabilità speciali";

**VISTO** l'articolo 10, comma 2-ter del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 91, convertito con Legge 11 agosto 2014 n. 116, a mente del quale "per l'espletamento delle attività previste nel presente decreto, il Presidente della Regione può delegare apposito Soggetto Attuatore il quale opera sulla base di specifiche indicazioni ricevute dal Presidente della Regione e senza alcun onere aggiuntivo per la finanza pubblica";

**VISTO** il Decreto Commissariale n. 454 del 31.07.2015 con il quale, tra l'altro, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 10, comma 2-ter del decreto legge 24 giugno 2014, n. 91, convertito con Legge 11 agosto 2014 n. 116, il Dirigente pro-tempore del Servizio Lavori Pubblici della Regione Puglia è stato individuato quale Soggetto Attuatore, a partire dal 01.01.2016;

**VISTO** il Decreto Commissariale n. 01 del 12.01.2016 con il quale, ai sensi e per gli effetti dell'articolo 10, comma 2-ter del decreto legge 24 giugno 2014, n. 91, convertito con Legge 11 agosto 2014 n. 116, a decorrere dal 01 gennaio 2016, l'ing. Antonio Pulli, Dirigente pro-tempore del Servizio Lavori Pubblici della Regione Puglia, è stato nominato Soggetto Attuatore, al quale viene delegata la prosecuzione delle attività e delle procedure relative alla realizzazione degli interventi di mitigazione del rischio idrogeologico, individuati nell'allegato 1 all'Accordo di Programma sopra citato, da effettuarsi nel territorio della Regione Puglia;

**CONSIDERATO** che, nell'ambito degli interventi elencati nel citato Allegato 1 all'Accordo di Programma con codice di identificazione contraddistinti dalla lettera A, è compreso l'intervento individuato con il codice BA\_069\_A/10 denominato "Lavori di sistemazione idraulica contrada Missetta (alveo lama del Conte, località Guadagno)" nel Comune di Bitetto, per un importo complessivo pari ad € 1.720.000,00;

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n. 594 del 20.10.2014 con il quale, per il suddetto intervento, è stato confermato, nell'incarico di Responsabile Unico del Procedimento (di





**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

seguito RUP), in sostituzione dell'ing. Giuseppe Sangirardi, il geom. Giuseppe Pugliese, dipendente del Comune di Bitetto (BA), ed è stata nominata, in qualità di supporto al RUP, in sostituzione del geom. Giuseppe Pugliese, la dott.ssa Tiziana Caggiano, in servizio presso questa Struttura Commissariale;

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n. 98 del 19.03.2013 con il quale è stata finanziata la somma complessiva di € 1.720.000,00 necessaria per la realizzazione dell'intervento in oggetto;

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n. 724 del 12.12.2014 con il quale è stato approvato, in linea amministrativa, il Progetto Preliminare dell'intervento in questione per l'importo di € 1.720.000,00;

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n. 774 del 29.12.2014 con il quale è stato approvato il Bando e il Disciplinare di gara ed è stata indetta una procedura di gara aperta nel rispetto di quanto previsto dall'art. 53, comma 2 lett. c) del D.lgs 163/2006 e ss.mm.ii. per l'affidamento della progettazione definitiva, esecutiva e realizzazione dei lavori dell'intervento in oggetto da aggiudicare con l'applicazione del criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi dell'art. 83 del D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii. ed ai sensi dell'art. 120 del D.P.R. 207/2010 e ss.mm.ii.;

**VISTO** il Decreto Commissariale n. 353 del 16.06.2015 di Nomina Commissione di valutazione delle offerte pervenute, con il quale è stata nominata, in ragione della specifica competenza, la seguente Commissione per la valutazione delle offerte pervenute per via telematica nei termini, presentate da parte delle Imprese invitate sulla sezione GARE del sito [www.pleiade.it/dissestosud/impresesourcing/](http://www.pleiade.it/dissestosud/impresesourcing/), nonché per le attività amministrative inerenti l'esame delle giustificazioni prodotte ex artt. 87 e 88 del D.Lgs 163/2006 e ss.mm.ii. a valutazione delle eventuali offerte anomale:

1. l'ing. Giovanni Scannicchio, ~~data di nascita~~, residente a ~~Comune (BA)~~ in ~~via~~ - c.f. ~~XXXXXXXXXX~~, in qualità di Presidente;
2. l'ing. Giuseppina Uva, ~~data di nascita~~ e residente ~~Comune n.~~ - c.f.: ~~XXXXXXXXXX~~, in qualità di Componente;
3. l'arch. Salvatore Madaghiele, ~~data di nascita~~ e residente a ~~Comune (BA)~~ - c.f.: ~~XXXXXXXXXX~~, in qualità di Componente;

ed è stata riconosciuta, ove consentito per legge, ai Componenti della Commissione di Gara, trattandosi di gara da aggiudicare con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa, un compenso determinato ai sensi del parere del Consiglio Superiore dei Lavori Pubblici del 29.09.2004 come di seguito definito:

- a. compenso base pari al 2% dell'onorario di progettazione, determinato applicando all'importo del progetto la percentuale indicata dalla tariffa professionale per i lavori pubblici per la classe dell'opera (tabella A) e con le aliquote della tabella B relative alla progettazione esecutiva (D.M. 04.04.2001);
- b. compenso aggiuntivo per ciascun progetto esaminato, dopo il primo, pari al 5% del compenso base;





**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

- c. rimborso forfettario spese varie nella misura del 15% del compenso base;
  - d. IVA ed oneri previdenziali, se dovuti, e rimborso delle eventuali spese di viaggio e pernottamento, a presentazione dei relativi titoli giustificativi;
- al Presidente della Commissione di gara spetta, sul compenso sopra determinato, una maggiorazione del 20%;

**VISTO** il Decreto Commissariale n. 750 del 22.12.2015 con il quale è stata disposta l'aggiudicazione definitiva della suddetta procedura di gara, alla società "UNIFICA SOC. COOP.", con un ribasso percentuale offerto in sede di gara del 27,6970%, e per l'importo contrattuale complessivamente pari ad € 895.899,12 oltre IVA;

**VISTI** i verbali di gara della Commissione di valutazione delle offerte pervenute, debitamente sottoscritti dalle parti interessate;

**VISTA** la fattura n. FATTPA 1\_15 del 25.05.2015 dell'importo totale di € 5.108,91 compreso IVA al 22%, acquisita al protocollo della Struttura Commissariale al n. 1388 del 27.05.2015 e relativa nota di credito n. FATTPA 1\_16 del 04.04.2016 dell'importo totale di € 244,91, acquisita al protocollo della Struttura Commissariale al n. 1805 del 13.04.2016, emesse dal professionista, arch. Salvatore Madaghiele, con sede in ~~via~~ ~~DE~~ ~~10~~ ~~72022~~ ~~Latina~~ (DD) - c.f. ~~1408000000000000000~~ - p.IVA: ~~0000000000~~, relative al compenso per l'attività espletata in qualità di Componente della Commissione di Gara;

**VISTA** la dichiarazione resa dal professionista Salvatore Madaghiele, ai sensi dell'art. 3 della legge 13.08.2010 n.136 "Normativa in materia di tracciabilità dei flussi finanziari" acquisita agli atti della Struttura Commissariale in data 06.04.2016;

**VISTO** il certificato di regolarità contributiva del professionista, arch. Salvatore Madaghiele, rilasciato da INARCASSA con prot. n. 0223471 del 14.03.2016, acquisita al protocollo della Struttura Commissariale al n. 942 del 14.03.2016;

**CONSIDERATO** che occorre procedere, nell'ambito dell'intervento in oggetto, all'impegno e alla liquidazione della somma di € 4.864,00 per il pagamento della fattura n. FATTPA 1\_15 del 25.05.2015, emessa dal professionista, arch. Salvatore Madaghiele, relativa al compenso per l'attività espletata in qualità Componente della Commissione di Gara.

Tutto quanto sopra premesso

Accertata la disponibilità economica sulla contabilità speciale n. 5585;

Ai sensi delle norme di legge e di regolamento vigenti in materia di Lavori Pubblici e di contabilità generale dello Stato, avvalendosi delle deroghe di cui all'art. 20 del decreto legge n. 185/08, convertito con L. 2/2009 e successive mm. e ii., come richiamato dall'art. 17 del decreto legge 195/2009, convertito con L. 26/2010 e successive mm. e ii., riportate nel DPCM del 20 luglio 2011 e nell'art. 10 del decreto legge 24 giugno 2014, come convertito con Legge 11 agosto 2014 n. 116;

In considerazione di tanto, il Commissario Straordinario Delegato per il Dissesto Idrogeologico in







**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

Puglia p.t. ed in sua vece il Soggetto Attuatore Ing. Antonio Pulli;

**DECRETA**

**Articolo 1**

Le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente Decreto;

**Articolo 2**

Di impegnare, nell'ambito dell'intervento in oggetto, la somma di € 4.864,00 per la liquidazione e il pagamento della fattura n. FATTPA 1\_15 del 25.05.2015, emessa dal professionista, relativa al compenso per l'attività espletata in qualità Componente della Commissione di Gara;

**Articolo 3**

Di liquidare e pagare, nell'ambito dell'intervento in oggetto, in relazione alla suddetta fattura e relativa nota di credito, la somma di € 4.191,92, al netto della ritenuta di acconto di € 672,08, a favore del professionista, arch. Salvatore Madaghiele, con sede in ~~via ...~~ ~~...~~ ~~...~~ (BR) - c.f.: ~~...~~ - p.IVA: ~~...~~, relativa al compenso per l'attività espletata in qualità Componente della Commissione di Gara, con mandato diretto sul conto corrente bancario avente codice IBAN: ~~...~~ che lo stesso professionista intrattiene presso l'Istituto di Credito: Banco di Napoli, Agenzia di Latiano (BR);

**Articolo 4**

Di liquidare e pagare, nell'ambito dell'intervento in oggetto, in relazione alla suddetta fattura e relativa nota di credito, l'importo di € 672,08 per Ritenute Erariali, nei termini di legge, a favore del Tesoro dello Stato, da estinguersi mediante commutazione in quietanza d'entrata con imputazione sul capo VI - cap. 1023/2 del quadro di classificazione dell'entrata dello Stato;

**Articolo 5**

L'impegno, la liquidazione e il pagamento delle somme di cui ai precedenti articoli, per un importo complessivo pari ad € 4.864,00 sono a valere sul finanziamento assunto con Decreto Commissariale n. 98 del 19.03.2013;

**Articolo 6**

Di dare atto che la copertura economica del presente decreto è assicurata dalle attuali disponibilità a valere sulla contabilità speciale n. 5585, intrattenuta presso la Banca d'Italia - Tesoreria Provinciale dello Stato di Bari, intestata al Commissario Straordinario Delegato "per l'attuazione degli interventi per la mitigazione del rischio idrogeologico nella Regione Puglia previsti nell'Accordo di Programma siglato il 25.11.2010";

**Articolo 7**

Il presente decreto sarà trasmesso al Servizio di Ragioneria dell'Ufficio del Commissario Straordinario Delegato per la registrazione e l'emissione dei relativi ordinativi di pagamento,





**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

nonché al RUP, geom. Giuseppe Pugliese, in servizio presso il Comune di Bitetto (BA), per gli adempimenti di competenza.

**Il Soggetto Attuatore**  
*(Ing. Antonio Pulli)*

